



#### обложения

В соответствии с Законом Свердловской области от 07.12.2023 № 128-ОЗ «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» норматив отчислений в местный бюджет установлен в размере 48,1% от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения с территории (в 2023 году – 40,5%).

За отчетный период поступления налога составили 60568,0 тыс. рублей или 63,2% от годового плана (план утвержден в размере 95860,0 тыс. рублей).

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления выросли на 78,0% или на 26542,3 тыс. рублей. Рост поступлений обусловлен увеличением норматива отчислений в местный бюджет и ростом полученных доходов индивидуальными предпринимателями.

#### Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

Плановые показатели на 2024 год не утверждены, в связи с отменой системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 01.01.2021. Поступления за 1 полугодие 2024 года составили 20,2 тыс. рублей. Поступления связаны с уплатой задолженности за прошлые периоды.

#### Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения

Поступления по данному источнику составили 5067,2 тыс. рублей или 92,8% от годового плана. Годовой план утвержден в размере 5463,0 тыс. рублей. Рост поступлений к уровню прошлого года на 52,8% или на 1751,7 тыс. рублей. Рост обусловлен поступлением переходящего остатка налога по сроку 31.12.2023 (перенос срока на 09.01.2024).

#### Налог на имущество физических лиц

Годовой план по налогу на имущество физических лиц на 2024 год утвержден в размере 9617,0 тыс. рублей. Исполнение налога за отчетный период составило 1423,4 тыс. рублей или 14,8% от плана. Низкое исполнение плана связано со сроком уплаты налога - налог на имущество физических лиц уплачивается не позднее 1 декабря года, следующего за годом, за который исчислен налог.

По сравнению с уровнем аналогичного периода прошлого года поступления выросли на 517,8 тыс. рублей или на 57,2%. Рост обусловлен уплатой задолженности налогоплательщиками.

#### Земельный налог

План поступлений по земельному налогу на 2024 год утвержден в размере 40337,0 тыс. рублей, исполнение составляет 8508,6 тыс. рублей или 15,8% от плана. К уровню аналогичного периода 2023 года поступления выросли на 51,2 тыс. рублей или на 0,6%.

Поступления земельного налога с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских округов, за отчетный период составили 5889,6 тыс. рублей или 24,8% от плана. План утвержден в размере 23761,0 тыс. рублей. Снижение поступлений по сравнению с уровнем 2023 года на 32,7% или на 2860,8 тыс. рублей. Низкое выполнение плана и снижение поступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года обусловлены возвратом переплаты по налогу в связи со сдачей уточненных уведомлений за 2023 год.

Поступления земельного налога с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских округов, за отчетный период составили 2619,0 тыс. рублей или 15,8% от плана (план утвержден в размере 16576,0 тыс. рублей). Низкое выполнение плана связано со сроком уплаты налога - земельный налог уплачивается физическими лицами не позднее 1 декабря года, следующего за годом, за который исчислен налог.

Рост поступлений по сравнению с уровнем 2023 года на 2912,0 тыс. рублей обусловлен погашением задолженности прошлых периодов налогоплательщиками.

#### Государственная пошлина

План по государственной пошлине на 2024 год установлен в размере 3610,0 тыс. рублей. Поступления по данному источнику за отчетный период составили 2297,8 тыс. рублей или 63,7% к плану. К уровню прошлого года наблюдается рост поступлений на 53,8% или на 804,0 тыс. рублей. Рост связан с увеличением поступлений госпошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, в результате роста количества обращений.

#### Неналоговые доходы

Доля неналоговых доходов, поступающих в бюджет городского округа за 1 полугодие 2024 года, в общей сумме доходов бюджета, составила 12%. Прогнозные значения исполнены на 55,1%.

#### Доходы от использования имущества,

находящегося в государственной и муниципальной собственности

За 1 полугодие 2024 года в бюджет городского округа поступили доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в размере 14984,9 тыс. рублей, годовой план исполнен на 32,1% (годовой план утвержден в размере 46690,0 тыс. рублей).

Основным источником доходов местного бюджета от использования имущества, находящегося в муниципальной и государственной собственности, являются поступления, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – 12816,2 тыс. рублей или 30,9% к плану (план утвержден в размере 41424,0 тыс. рублей). Низкое выполнение плана связано с тем, что проведение аукционов по продаже права аренды 3 земельных участков под строительство

многоквартирных жилых домов запланировано на третий квартал 2024 года.

По сравнению с уровнем 2023 года поступления выросли на 729,1 тыс. рублей или на 6,0%. Рост обусловлен возобновлением с февраля 2023 года поступлений по двум договорам аренды, общая ежемесячная плата по которым составляет 1331 тыс. рублей.

Задолженность по поступлениям доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков на 01.07.2024 составила 12405,2 тыс. рублей, в том числе: недоимка по арендной плате – 5105,5 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей – 7299,7 тыс. рублей. Сумма задолженности за 1 полугодие 2024 года сократилась на 2611,1 тыс. рублей или на 17,4%, при этом недоимка по основному долгу уменьшилась на 1147,7 тыс. рублей (на 18,4%), а задолженность по пени - на 1463,4 тыс. рублей (на 16,7%).

С должниками ведется претензионная исковая работа. За отчетный период направлено 24 претензии на сумму 5354,9 тыс. рублей, подано 4 иска на сумму 4236,0 тыс. рублей. На основании судебных решений за 1 полугодие 2024 года взыскано 126,6 тыс. рублей. В отношении ряда арендаторов-должников по результатам судебного разбирательства ведется исполнительное производство.

Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) за отчетный период составили 288,8 тыс. рублей или 57,9% к плану (годовой план утвержден в размере 499,0 тыс. рублей).

По сравнению с уровнем прошлого года поступления выросли на 18,3% или на 44,7 тыс. рублей, что связано с заключением в январе отчетного года нового договора аренды. Кроме того, на 11 земельных участках, ранее предоставленных в аренду, в марте отчетного года оформлено право собственности городского округа.

Задолженность на 01.07.2024 составляет 1582,7 тыс. рублей, в том числе: основной долг – 827,1 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей – 755,6 тыс. рублей. По сравнению с началом года задолженность выросла на 233,9 тыс. рублей или на 17,3%, недоимка по основному долгу - на 90,5 тыс. рублей (на 12,3%), пени выросли на 143,4 тыс. рублей (на 23,4%).

Образование недоимки обусловлено невыполнением арендаторами, предусмотренных договором, сроков платежей. С должниками ведется претензионная работа. В отношении одного должника иск удовлетворен, ведется исполнительное производство и судебное разбирательство.

Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну городских округов (за исключением земельных участков), составили 339,2 тыс. рублей или 32,5% к плану (годовой план утвержден в размере 1044,0 тыс. рублей). На данный источник зачисляются доходы от сдачи в аренду объектов нежилого фонда городских округов, находящихся в казне городских округов и не являющихся памятниками истории, культуры и градостроительства. По сравнению с уровнем 2023 года поступления снизились на 10,9% или на 41,3 тыс. рублей. На низкое выполнение плановых показателей и снижение поступлений по сравнению с аналогичным периодом 2023 года повлияло нарушение арендаторами графика платежей по договорам аренды нежилого помещения.

Задолженность на 01.07.2024 составила 1466,2 тыс. рублей, в том числе недоимка по арендной плате – 982,8 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей – 483,4 тыс. рублей.

Образование недоимки обусловлено невыполнением арендаторами предусмотренных договором сроков платежей. Сумма задолженности за отчетный период выросла на 286,4 тыс. рублей (на 24,3%), недоимка по основному долгу выросла на 150,8 тыс. рублей (на 18,1%), задолженность по пени выросла на 135,6 тыс. рублей (на 39,0%).

С должниками ведется претензионно-исковая работа. В отношении некоторых должников иски судом удовлетворены и ведется исполнительное производство.

В отчетном периоде поступления платы по соглашениям об установлении сервитута, заключенным органами местного самоуправления городских округов, государственными или муниципальными предприятиями либо государственными или муниципальными учреждениями в отношении земельных участков, находящихся в собственности городских округов, составило 4,2 тыс. рублей или 210% от утвержденного плана. План утвержден в размере 2,0 тыс. рублей. По сравнению с уровнем 2023 года поступления снизились на 84,7% или на 23,3 тыс. рублей.

На выполнение плановых сумм и отклонение от показателей 2023 года повлияли неравномерность поступления заявлений об установлении сервитута, порядок расчетов по соглашениям об установлении сервитута (оплата производится одновременно за весь срок в течении 15 календарных дней после заключения соглашения).

Задолженность на 01.07.2024 составляет 0,3 тыс. рублей, в том числе: недоимка по плате – 0,3 тыс. рублей. Образование недоимки обусловлено невыполнением пользователями предусмотренных соглашениями сроков платежей. Сумма задолженности за отчетный период снизилась на 2,1 тыс. рублей (на 86,1%).

Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) (плата за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда)) за отчетный период составили 573,2 тыс. рублей или 46,8% к плану (план утвержден в размере 1224,0 тыс. рублей).

По сравнению с уровнем прошлого года поступления снизились на 23,0 тыс. рублей или на 3,9%. Снижение обусловлено сокращением на 182,3 кв.м.